今日 8 版

每周一、三、五、日出版

中华人民共和国交通运输部主管



中国航运市场 反弹承压

+ 今日推荐 +

5版

齐聚盛"厦" 共话物流

7版

付

山

行业主流媒体 水运权威报道

国内统一刊号 CN42-0058 邮发代号 37-45

新版游轮常态化疫情防控工作指南印发

# 加强游轮疫情防控和运输安全

本报讯(全媒记者 孙丹妮)近 日,交通运输部印发《国内游轮常 态化疫情防控工作指南(第五版)》 (简称《指南》),要求结合游轮运输 特点,细化实化常态化疫情防控措 施,切实加强游轮疫情防控和运输

《指南》调整了游客来源地(途 径地)疫情防控风险区域划定要 求。将限制游客中高风险区旅居史 由14天调整为7天,对7天内有中 高风险区所在县(市、区、旗)其他 地区(低风险区)旅居史人员,提供

深

圳

规

范

海

费

本报讯(全媒记者

龙巍 张植凡)7月4日,

为进一步优化口岸营商

环境,深圳市交通运输

局、市发改委、市财政局、

市商务局、市市场监督管

理局和市口岸办等部门

联合发布关于规范海运

口岸收费有关事项的通

知,要求规范港口、船公

司、集装箱堆场、中介代

理、检验检疫等企业经营

严格遵守《中华人民共

和国价格法》《禁止价格

欺诈行为的规定》《关于

商品和服务实行明码标

价的规定》《港口收费计

费办法》等法律、法规, 遵循公开、公平、合法、

诚信的原则,开展经营

活动。自觉增强主体意

识,加强价格自律和行

业自律,落实收费目录

清单公示制度,做到清

单之外无收费;规范自

身收费行为,对自身各

类收费的种类、性质、标

准数额、服务内容和依

据开展自查自纠,禁止

不正当价格行为。对动

态调整的经营服务性收费项目,必

要时开展成本调查,为合理制定相

示行为,按规定在中国(深圳)国际贸

易"单一窗口"、官方网站、营业场所

或缴费地点的醒目位置公示服务项 目、服务内容、服务价格,并及时更新

收费目录清单,提高收费公开透明

度。船公司应按照《中华人民共和国

国际海运条例》规定,严格执行运价

及附加费等备案制度。各企业要自

觉接受社会监督,确保做到收费项目

全公示、全公开、收费名称和收费标

准与服务内容对应统一。各政府部

门依职责分工,各司其职,依法依规

底隧道 E17 管节顺利完成安装。

查处违法违规行为。

各企业应规范明码标价和收费公

关政策、规范市场行为提供依据。

通知指出,各企业应

服务性收费行为。

近3天内两次核酸检测阴性证明后 允许乘船。并同步调整在船游客来 源(途经)地疫情防控等级动态变 化后,针对不同风险等级差别实施 的应急处置措施。

《指南》调整完善相关人员疫苗 接种和核酸检测要求。要求全体在 船船员和服务员应完成全程及加强 免疫疫苗接种。将游轮船员和服务 员核酸检测周期由14天调整为"每 周2次(航行时间超过3天的,为每 航次1次)",临时登轮人员核酸检 测频次也统一调整为3日。明确了

企业可根据航线沿途当地联防联控 机制要求和本企业对疫情防控风险 的研判,要求游客提供乘船前相应 时间段的核酸检测阴性证明,并应 在售票前将相关要求明确告知游

《指南》取消对室内密闭公共场 所及船上餐厅就餐人员50%限制。 提出控制人员合理间隔距离、进入 室内密闭场所全程佩戴口罩等要

此外,《指南》还调整复航初期 客座率限制。将判定停航标准由2

周调整为4周:缩短复航过渡期时 间,考虑到企业多艘游轮陆续复航 的情况,将针对每艘游轮的过渡期 政策调整为按游轮企业计算,同时 提高客座率上限标准,企业复航的 前2个航次(或不少于1周)按照不 超过乘客定额70%进行控制,其后 经评估疫情防控措施可行的,对载 客率不再设立上限。同时,明确游 轮复航前应当报当地海事管理机 构,由海事管理机构组织船舶检验 机构开展联合安全检查,保障船舶

## 福建印发营商环境创新改革行动计划

## 逐步贯通多式联运国际物流通道

本报讯(全媒记者 王有哲) 近日,福建省政府印发《福建省 营商环境创新改革行动计划》 (简称《计划》),共列举94项创 新改革事项,旨在加快打造能办 事、快办事、办成事的"便利福 建",进一步激发市场活力,全方 位推进高质量发展超越。

道,推进水铁空公多式联运信息

共享,开展多式联运"一单制"试 点推广。积极对接高标准国际经 贸规则,推进一批改革试点、创新 举措、试点政策及合作项目。探 索开展厦门与金砖国家、RCEP国 家跨境贸易相关单证互联互通、 信息共享与联网核查。

同时,提升跨境贸易服务水 平。完善"单一窗口"服务功能, 进一步拓展"单一窗口+",推进 跨境贸易业务"一站式"办理。 深化进出口货物"提前申报""两

步申报"等改革,推进进口货物 "船边直提"和出口货物"抵港直 装"试点,允许企业自由选择。 优化进出口货物查询和查验通 知推送服务。

健全外商投资促进和服务 体系。加快发展涉外法律服务 业,积极推进涉外商事多元化纠 纷解决,建立涉外商事一站式多 元解纷中心,打造具有国际影响 力的涉外商事海事纠纷解决优 选地。(《计划》部分内容如下)

## 国际连通更顺畅

● 逐步贯通多式联运国 际物流通道,推进水铁空公多 式联运信息共享,开展多式联 运"一单制"试点推广。

● 积极对接高标准国际经 贸规则,推进一批改革试点、创 新举措、试点政策及合作项目。

● 探索开展厦门与金砖 国家、RCEP国家跨境贸易相 关单证互联互通、信息共享与 联网核查。

## 跨境贸易更便捷

功能,进一步拓展"单一窗 口+",推进跨境贸易业务"一 站式"办理。

出口货物"抵港直装"试点,允 许企业自由选择。

● 优化进出口货物查询 和查验通知推送服务。

### 外商投资更积极

●加快发展涉外法律 服务业,积极推进涉外商事 多元化纠纷解决,建立涉外 商事一站式多元解纷中心, 打造具有国际影响力的涉 外商事海事纠纷解决优选 地。

● 建立省网上办事大厅 "海外版"专区,为外籍人员 提供涉外政策新闻咨询、办 事指引、办事进度查询等服

《计划》明确,深化互联互通, 着力提升国际化水平。其中,该 省逐步贯通多式联运国际物流通

● 完善"单一窗口"服务

● 深化进出口货物"提 前申报""两步申报"等改革, 推进进口货物"船边直提"和

务。



本报讯(特约记者 郭立平)7月5日,交通 运输部副部长赵冲久到河北省秦皇岛市,就暑 期交通运输保障工作进行督导检查,检查期间 与河北省委常委、政法委书记董晓宇,河北省 副省长胡启生就有关工作进行会谈并交换意 赵冲久沿途检查了京哈高速公路香河和北

戴河服务区及秦皇岛收费站,检查暑期出行服 务保障和疫情防控工作情况;在秦皇岛新发石 油运输有限公司,检查危险货物运输安全管 理、车辆动态监控等情况;在北戴河海事处,听 取了暑期海上安全和防污染工作汇报;在浅水 湾浴场,现场查看了沉潜油围挖网布设情况; 在秦皇岛西港码头,检查督导海上安全监管情 况,现场慰问海事一线参加暑期保障人员;在 秦皇岛海上溢油应急反应中心,查看溢油应急 设备库,了解河北辖区溢油应急力量布局情 况;在秦皇岛东港海事处,主持召开现场调度 会,对暑期交通运输保障工作、能源运输和保 通保畅等工作进行部署。

赵冲久督导检查期间,听取了河北省交通 运输厅、河北海事局、秦皇岛市政府及河北高 速公路集团、河北港口集团相关工作情况介 绍,充分肯定了各单位工作成效。他强调,一 要提高政治站位,切实增强风险意识,落实各 方责任,加强旅游船艇监管,筑牢安全生产防 线,坚决遏制交通运输领域重特大事故发生; 二要强化疫情防控,落实最新防控要求,坚决 防止疫情通过交通运输环节输入;三要以高度 责任心扎实做好暑期各项工作,抓实抓细、善 作善成,维护良好的海洋环境;四要强化港口 通航调度,保障电煤等重点物资运输安全高效 畅通; 五要加强值班值守, 做好防汛防台及突 发事件处置等工作。

赵冲久还就督导检查中发现的问题进行了 点评分析,并对提高高速公路服务区质量、保 障路网安全畅通、沉潜油溯源和防控能力建设 等提出具体要求。部安全总监、海事局局长李 国平,机关有关司局负责同志参加督导检查。

# 四川7个交通运输项目 向民间资本开放

计划投资320.57亿元

本报讯 为进一步激发民间 投资活力,四川省发展改革委会 同省工商联从全省各市州筛选出 一批吸引民间资本的重点领域项 目63个,拟吸引民间资本规模 530.86 亿元。

63个项目主要涵盖新基建、 交通运输、农林水利、城市基础 设施、仓储物流、生态环保、社会 事业、文化旅游、产业发展九大 领域,计划投资金额702.47亿元。

此次公布的2022年向民间资 本公开推介基础设施等重点领域 的63个项目中,交通运输类项目 总投资金额最大,7个项目计划 投资 320.57 亿元。



## 第四届东盟地区论坛 渡运安全研讨会开幕

本报讯(全媒记者 龙巍 张 植凡 特约记者 周明耀)7月6 日,为期两天的第四届东盟地区 论坛(ARF)渡运安全线上研讨 会正式开幕。会议旨在前三届 研讨活动成果的基础上,密切亚 太各国的渡运安全管理交流,搭 建区域渡运安全对话与合作的 平台,探讨成立区域渡运安全专 家组以加强各方联动并开展相 关技术合作。

来自论坛15个参与国以及 国际海事组织、联合国亚洲及太 平洋经济社会委员会、国际渡运 协会等国际组织的128名专家就 国别渡运安全现状和发展趋势 渡运安全最佳管理实践、高新技 术运用等话题深入展开对话与

本次研讨会由中国海事局与 泰国海事局共同主办,广东海事 局承办

## "兰州—连云港—尼日利亚" 首趟纯碱班列开行

本报讯(全媒记者 陆民敏 通 讯员 赵多发)7月6日,首批满载 486吨、18个标准集装箱纯碱的列 车从甘肃(兰州)国际陆港缓缓启 程,货物以铁海联运模式从兰州铁 路口岸东川站装车,经陇海大通 道,从连云港港中转换装货轮后出 海,最终驶向尼日利亚拉各斯,为 陇货出海进一步打通了新通道。

"纯碱班列"的成功开行,是 苏陇两省共建"一带一路"陆海 联运通道的生动实践,是兰州向 西开放优势与连云港向东开放优 势的有机结合,为后续大量纯碱 出口打通了国际运输渠道,为陇 货出海提供了新的线路选择,真 正为企业将"出海口"搬到了"家 门口"。

等技术难题,确保了E17管节顺利安装。

新闻热线:(027)82767441

E17 管节为全曲线管节,沉管轴线长 148米,宽33.4米,高9.7米,重约4.7万吨, 沉放深度约26米。施工中,项目团队克服 雨水增多、风浪频发、施工水域狭小等不利 条件,及时优化调整工艺,相继克服管节姿 态控制难度大和沉放过程中缆力调整频繁

7月5日,中交一航局承建的大连湾海

王雨生 刘元强 摄

http://www.zgsyb.com

中国水运杂志 http://syzz.zgsyb.com

中国水运报邮箱

zgsyb@vip.163.com

中国水运网

公告声明:(027)82830904

新媒体合作热线:(027)82763414

船民直通车热线:(027)82767110

责编 美编 魏鋆依

《中国水运》杂志编辑部:(027)82767371

发行热线: (027)82767441